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Groupe :
Contrôle 2; Conduction électrique des métaux (1h) 
(sujet à rendre avec la copie, calculatrice autorisée, une attention particulière sera donnée à la rédaction)
Exercice 1 : Questions de cours (/5) :






Exercice 2 : Des atomes et des ions (/5) :
	Nom de l’atome
	Symbole de l’atome
	Nombre de charges positives 
	Nombre d’électrons
	Charge globale
	Symbole de l’ion

	Chlore
	Cl
	17
	18
	-1
	Cl -

	Cuivre
	Cu
	29
	27
	+2
	Cu2+

	Fer
	Fe
	26
	23
	+3
	Fe 3+

	Argent
	Ag
	47
	46
	+1
	Ag+

	Fer
	Fe
	26
	24
	+2
	Fe 2+


Exercice 3 : Charges d’un atome (/5) :
Question 1: Un atome est toujours électriquement neutre. Sa charge est nulle.

Question 2: Si l’atome a 10 électrons, alors son noyau a 10 charges positives pour garder la neutralité de l’atome.
Question 3: L’atome a 10 électrons, la charge d’un électron est de : e = -1,6 x 10-19 C. La charge totale du nuage électronique est donc : q = 10 x e = - 1,6 x 10-18 C 

Question 4: Pour que l’atome soit neutre, le noyau doit avoir une charge de :  1,6 x 10-18 C
Exercice 4 : Histoire de masses (/5) :
La masse d’un atome de cuivre est de 1,05 x 10-25 kg. Un atome de cuivre comporte 29 électrons. Ces électrons constituent le nuage électronique de l’atome. Chaque électron a une masse de 9,11 x 10-31 kg.
Question 1: Le noyau de l’atome de cuivre a 29 charges positives car il est électriquement neutre.
Question 2: La masse de l’ensemble des électrons se calcule en multipliant la masse d’un électron par le nombre d’électrons ;
mnuage = 9,11 x 10-31 x 29 = 2,6 x 10-29 kg
Question 3: Le rapport 
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. = 2,6 x 10-29 / 1,05 x 10-25  =  2,5  x 10-4 
Question 4: Le rapport précédent indique que la masse de l’atome de cuivre est environ 25000 fois plus grande que celle des électrons. L’atome étant constitué du noyau, d’électrons et de vide, cela veut dire que la masse de l’atome est largement concentrée dans son noyau.
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Question 1 : La conduction dans les métaux s’explique par un déplacement :�
d’ions�
d’atomes�
d’électrons libres�
de molécules�
�
Question 2 : La conduction dans les solutions aqueuses s’explique par un déplacement :�
d’ions�
d’atomes�
d’électrons libres�
de molécules�
�
Question 3 : L’ion SO42- a: �
perdu 2 électrons�
gagné 3 électrons �
perdu 3 électrons�
gagné 2 électrons �
�
Question 4 : Les métaux ont pour point commun d’être tous : �
gris�
conducteurs�
inoxydables�
oxydables�
�
Question 5 : Le sens conventionnel du courant dans un circuit est:�
du + vers le -�
le même que le sens réel�
du – vers le +�
de la droite vers la gauche�
�
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